

南泰批发市场迎来拆迁改造，

28年老市场将焕新

■采写：新快报记者 李应华 林翠珍

■摄影：新快报记者 林翠珍

记者走访

A 多数商户已准备好年底撤场

广州小义乌、烘焙爱好者的天堂……这些都是南泰市场的代名词。这里有食品、陶瓷制品、酒店用品、餐饮用品、清洁用品、电器、文具等数不清的商品，被许多街坊认为是真正的平靓正。柴米油盐、锅碗瓢盆，只要有需要都能在这里买到。

乘坐广州地铁2号线，自江泰路地铁站C出口步行约10分钟便可到达南泰市场。穿过极具现代化设计的万科里和燕汇广场，就到达了充满生活气息的南泰市场。市场内部有好几条街好几栋楼，楼里和街边都有不少档口，不熟悉的人进去可能会迷路；所幸在路口处都设有路牌，中心街的路牌上显示，所在位置为彩虹街、PA档区、SP档区和商业街，西侧是2号楼、3号楼、E档食品档区、南泰路、D档区，东侧是B档食品

档区、E档食品档区和4号楼，档区众多，有400余个档位。

在中心南街PA档区的位置，可以清楚地看到已经被拆迁掉的部分，这是较为靠近地铁口的电器商铺区域，也是因地铁11号线施工需要而最先进行拆迁的区域。其他区域的档口有少数关停，大部分档口正常营业，也有一些档口竖起了“清仓”的标识。置身市场当中，随处可以听见商家打包和交谈的声音，忙忙碌碌好不热闹。

“在这里待了二十多年，等年底合同到期了就要搬走。我们一家人都在这，还没想好之后要去哪儿。”一家主营地毯的店主告诉新快报记者，商户们和联星联社的合同两年一签，到今年年底基本上到期。到期后，街道没有进行统一安排，商户们纷纷另找地方开店。



■周边居民正在购买物品。



■楼内档区客流量较少。



■陶瓷制品吸引年轻群体来店内打卡。

B 商户明白迟早会拆但还是不舍

许多商户目前的头等大事是努力将店里的货物售出。

新快报记者走进2楼下一家百货店，看见桌上的玻璃压着许多泛黄的单据，可以看到其中落款日期跨度很大。店主说：“批发市场刚建成，我就在这里卖货了，一转眼离退休只有几年了。到10月搬走就不做了。”离开奋斗了20多年的行业，他表现出浓浓的不舍，但对于离开也很理解。“其实客户的习惯早已改变，现在来帮衬的除了老街坊就是来找网红店的。网购百货多方便，线下百货零售行业面临很多挑战，所以要拆（南泰市场）。”他说。

其实许多店主都明白，市场内的人流量在变少。过了17时，一名售卖小饰品的阿叔早早就关闭了店面，用小推车推着商品向地铁口走去。他知道很快地铁口的人流量就会增多，于是赶紧转移阵地。

在批发市场，可以看到拉着布箱满载而归的阿姨，也有推着单车流连忘返的阿叔。他们对于南泰市场的评价出奇地一致：不舍，期待以后会更好……

正如百货店店主所言，一些年轻人也来这个老市场打卡，他们直奔文创店和陶瓷店等网红店而来。“在网上看到了别人的推荐，逛一逛，顺便买一些小物件，很便宜。”“可能来一两次就不来了，店去哪我就去哪。”一家陶瓷店的店员告诉新快报记者，该店将于10月搬走，将通过公众号公布新店地址；文创店则主要分布在6号楼和8号楼，有店主表示刚刚搬来开店1个月。记者在楼内的空店铺门边看到了4月29日张贴的招租公示。明明要拆了为什么还要招租？南泰市场相关负责人告诉记者，6号楼和8号楼不在拆迁范围内，算是该批发市场仅存的两栋楼。



■南泰批发市场主楼。